
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

Αναφορά 
 

προς τους Υπουργούς 

Εθνικής Άμυνας 

Οικονομικών 

 

Θέμα: «Η απόλυτη απαξίωση των Ελληνικών Αμυντικών Συστημάτων (ΕΑΣ)». 

 

Οι βουλευτές Αχαΐας, Σία Αναγνωστοπούλου και Κώστας Μάρκου καταθέτουν ως αναφορά το 

δελτίο τύπου του Σωματείου Υπαλλήλων και Εργατοτεχνιτών Ελληνικών Αμυντικών Συστημάτων 

(Ε.Β.Ο.-ΠΥΡ.ΚΑΛ.)- Αιγίου, μέσω του οποίου καταγγέλλουν ότι δρομολογείται το κλείσιμο του 

εργοστασίου των Ελληνικών Αμυντικών Συστημάτων στο Αίγιο και απαιτούν την άμεση ανάθεση 

για υλοποίηση των 1000 ΜΙΝΙΜΙ και 500 ΤΑΚ από το ΥΠΕΘΑ στα ΕΑΣ, νέα Γενική Συνέλευση 

Μετόχων τις αμέσως επόμενες ημέρες με αίτημα την έγκριση του ποσού για την επίλυση του 

κτιριακού, στο εργοστάσιο του Αιγίου και συνάντηση των εκπροσώπων των εργαζομένων στα 

ΕΑΣ με την ηγεσία του ΥΠ.ΕΘ.Α το αμέσως επόμενο διάστημα. 

 
Σύμφωνα με το Δελτίο Τύπου , Το Υπουργείο Οικονομικών -που είναι ο βασικός μέτοχος- 

απέρριψε το αίτημα χρηματοδότησης ύψους 8 εκατομμυρίων – για 2η φορά- που αφορά το 

βασικό κτίριο παραγωγής του εργοστασίου του Αιγίου, το οποίο έχει κριθεί στατικά ανεπαρκές 

λόγω βλαβών που έχει υποστεί από τους σεισμούς. Παράλληλα (το ΥΠ.ΟΙΚ) ζητάει και 

παραγωγική διαδικασία για να εγκρίνει το συγκεκριμένο ποσό μέσω του ΥΠΕΘΑ. Το ΥΠΕΘΑ 

όμως, ενώ έχει εκφράσει την απαίτησή του για παραγωγή 1000 ΜΙΝΙΜΙ και 500 ΤΑΚ από τον 

Απρίλη του 2021, δεν έχει κάνει ανάθεση σύμβασης στα ΕΑΣ.. Σήμερα, 17 μήνες μετά από την 

απόφαση του Δ.Σ. (τον Οκτώβριο του 2021 ) που σε 17 ώρες η διοίκηση έκλεισε το κτίριο 

παραγωγής του εργοστασίου του Αιγίου, Διοίκηση και κυβέρνηση δεν έχουν προβεί σε καμία 

ουσιαστική ενέργεια για την επίλυση του προβλήματος. Από τη μια η υποτιθέμενη και χωρίς 

σχεδιασμό μετεγκατάσταση του μεγαλύτερου εργοστασίου πυρομαχικών της χώρας- από τον 

Υμηττό στο άγνωστο- και από την άλλη η μη λειτουργία του μοναδικού εργοστασίου παραγωγής 

οπλικών συστημάτων του Αιγίου, εξαθλιώνουν τα ΕΑΣ. 

 

Επισυνάπτεται το σχετικό Δελτίο Τύπου. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1624

Ημερομ. Κατάθεσης:

29/3/2023



Παρακαλούμε για την άμεση εξέταση της Αναφοράς μετά του Δελτίου Τύπου, για την απάντηση 
και την ενημέρωσή μας σχετικά με τις ενέργειές σας. 
 

Αθήνα, 24.3.2023 

 

Οι καταθέτοντες βουλευτές 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία [Σία] 

Μάρκου Κώστας 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 




